
320 

 

УДК 577.1:636.32/38:677.31:637.062 
 

СТРУКТУРА, АМІНОКИСЛОТНИЙ І МІНЕРАЛЬНИЙ 
СКЛАД НОРМАЛЬНОЇ ТА ЗВАЛЯНОЇ ВОВНИ 
 

Ткачук В. М.,* канд. с.-г. наук, докторант 
Інститут біології тварин НААН 

 
Овеча вовна володіє такою унікальною технологічною 

властивістю, як здатність до звалювання. Звалювання вовни 
покладено в основу валяльної промисловості при виготовленні сукон, 
повсті, валянок, фетру. Одначе вовна може звалюватись і на тілі 
вівці, що вважається вадою. 

Метою наших досліджень було вивчити структуру, 
амінокислотний та мінеральний склад нормальної та зваляної вовни. 

Об’єктом досліджень слугували зразки нормальної та зваляної 
вовни вівцематок асканійської тонкорунної породи, які належали 
дослідному господарству Інституту тваринництва степових районів 
ім. М. Ф. Іванова „Асканія-Нова”. 

Поверхню волокна досліджували за допомогою скануючого 
електронного мікроскопа JEOL JSM-Т220А (Японія), амінокислотний 
склад — з допомогою амінокислотного аналізатора ААА-400 (Чехія), 
мінеральний — атомно-абсорбційного спектрофотометра С-115 ПК, а 
кількісне співвідношення кератоз за методом Asquith R.S., 1966. 

Скануючою електронною мікроскопією, встановлено, що у 
зваляній вовні порушується цілісність кутикулярного шару. Місцями 
окремі лусочки відшаровані, а поверхня їх деформована. На 
пошкодження кутикули волоса вказує і суттєве зменшення фракції 
бета-кератози (на 19,88 %). 

Дослідження амінокислотного складу показало, що сума 
амінокислот у зваляній вовні, в порівнянні з нормальною, 
зменшується на 16,71 г/кг. Це зменшення відбувається за рахунок 
аргініну (на 10,58 %), гістидину (на 19,93 %), лейцину (на 6,98 %) і 
лізину (на 14,95 %). 

Відносно мінеральних елементів, то нами показано, що у 
зваляній вовні вірогідно зменшується кількість кальцію (на 15,28 %) та 
міді (на 13,97 %). 

Отже, результати проведених досліджень свідчать про те, що 
процеси звалювання призводять до суттєвих змін у кутикулярному 
шарі, змін у хімічному складі вовни, зокрема, зменшенні загального 
вмісту амінокислот, кальцію і міді.  
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